

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

El Menorquin.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja á los Suscritores.

Redacción y Administración, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 12 mañana.

Año IV.

Mahón, miércoles, 8 de Mayo de 1872.

Núm. 843.

EL PARTIDO CARLISTA.

I.

En Setiembre de 1868 no existía ese partido, que era solo un recuerdo histórico, y desde aquel movimiento abortado, ha conseguido llegar al grado de pujanza, que hoy sorprende á los que no se detienen á examinar las evoluciones político-sociales de nuestra época, y no se fijan en los elementos ó concausas que han debido contribuir á ese lógico resultado.

Mientras en cumplimiento de compromisos anteriores se dejaba intacta y reservada á deliberación del país la forma de gobierno que habia de rejirle, todos los partidos, todas las fracciones, todos los grupos esperaban, sin impaciencia, ese fallo soberano; pero desde el momento en que los que se apoderaron por sorpresa del Gobierno central, invadiendo y usurpando facciosamente la legítima representación de las juntas revolucionarias de las provincias, se anticiparon traidoramente á declarar que la forma monárquica era la que aceptaban y la que convenia al país, se dió el primer paso, que habia de conducir á la galvanización del partido carlista, y vemos, que empezaron por resucitar á ese Lázaro, los mismos que despues habian de seguir resucitando los Lázaros diputados.

Desde el momento de esa declaración monárquica, hecha desde las alturas del poder, abusando de la fuerza, que la revolución abortada habia dejado á sus exclusivas órdenes, por no haber destruido y cambiado instantáneamente la organización de las ruedas, que habian permitido á la dinastía espulsada, y á los que á su sombra medraban tiranizar á la nación, apareció con vida el partido republicano, que hasta entonces embrionariamente habia permanecido en el seno de la nación española, y como ya antes hemos indicado, apareció tambien galvanizado el partido carlista, dos fenómenos, dos hechos prácticos, que eran consecuencia forzosa de la conducta de los gobernantes, que en parte por disponer de la fuerza y en parte por la debilidad de las juntas, se habian

impuesto al país.

Luego, el funesto Sagasta, para librarse de los derechos individuales, que le pesaban como losa de plomo, y el partido moderado creyendo preparar la restauración de la dinastía, á cuya sombra habia gozado, han contribuido eficazmente á galvanizar el partido de los recuerdos, y á crear alguna de las ramas de la Internacional, que sin esos poderosos auxilios, no existirían como fuerzas activas en la lucha, que viene empeñada entre el derecho y la tiránica reacción.

Mucho necesitaríamos estendernos para esplanar la demostración de la exactitud de las apreciaciones que dejamos consignadas; pero tratándose de hecho de pública notoriedad nos bastará apuntar ligeras indicaciones, para fijar la atención de nuestros lectores lo bastante á fin de que puedan apreciar la exactitud de nuestro juicio, sobre esa cuestión palpitante.

Lanzada la proclamación de la forma monárquica, se vieron los gobernantes en la necesidad de preparar é inclinar todos sus trabajos en sentido monárquico, y buscaron necesariamente el apoyo de todos los que no eran hostiles á la monarquía, quedando por consiguiente eliminados de toda influencia, de toda intervención y de las listas electorales los republicanos.

El ensayo de las primeras elecciones para las Constituyentes, demostró á los restos dispersos del partido carlista, y demostró sobre todo al clero, que las tendencias del Gobierno les eran favorables, para irse organizando, y para luchar con ventaja en las elecciones, cuando solo habian de disputar el triunfo á las demás pequeñas fracciones monárquicas, puesto que el Gobierno les habia desembarazado del elemento republicano, eliminándolo sistemáticamente de todas partes: así es que se aprovecharon de esas ventajas, y tuvieron en las Constituyentes una representación que muchos no esperaban.

Este primer resultado, y las demás circunstancias de que luego nos haremos cargo, proporcionaron á ese partido en las Cortes ordinarias, que siguieron á las Constituyentes, un grupo de representantes,

tan numeroso, que ya empezó á inspirar recelos, y hoy vemos al partido carlista levantado en armas, disponiendo de fuerzas numéricas, de recursos y de influencias, que le permiten desafiar al Gobierno del rey D. Amadeo.

¿Cómo se ha operado esta sorprendente transformación? ¿Cómo es que el partido carlista, con el que nadie contó; del que nadie se acordó en Setiembre de 1868, ni para destruir la dinastía borbónica, ni para ampararla, se presenta hoy con esa organización, con esos elementos, con esos bríos, que sería temeridad negar.

Es muy sencillo: una vez proclamada desde arriba, sin esperar á que el pueblo espresase su voluntad la forma monárquica, tuvo el Gobierno necesidad de neutralizar y debilitar toda las fuerzas, todas las aspiraciones contrarias al régimen monárquico: cercenó el derecho de reunión y de asociación, no solo impidió el desarrollo de la instrucción sino que imposibilitó y destruyó la escasa, que á la sombra de la dinastía caída se venia dando: puesto que el nuevo Gobierno dejó en la miseria á los profesores de instrucción primaria y ni aun facilitó el material necesario para la enseñanza.

Divididos los monárquicos en varias agrupaciones, cada una con su candidato predilecto, se dedicaron todas á desacreditar y ridiculizar al que no era de su devoción y si ese pugilato aumentó por una parte las filas republicanas, poniendo de manifiesto los mil inconvenientes de la monarquía, la utilidad negativa, que de su institución rechazada, por el espíritu moderno, habian de reportar los pueblos; por otra parte produjo, como no podia menos de suceder, la concentración hacia la bandera del partido carlista de todos los que por convicción, por rutina ó por interés eran monárquicos.

II.

Porque la verdad es, que en estos tiempos de discusión, no es posible imponer absurdos teóricos, ni prácticos, y la experiencia ha venido á confirmar lo que ya la teoría, basada en la historia de todos los pueblos, habia consignado: la impo-

sibilidad de una monarquía democrática, con todos los atributos esenciales de la monarquía tradicional del derecho divino.

Los demócratas ó cimbríos, y una parte de los progresistas, que luego se han denominado radicales; aceptaban de la monarquía la menos dosis posible, proclamándola como puente practicable, para llegar, sin violentos sacudimientos, al triunfo de la democracia. Los progresistas, y el resto de los 191, despues de haber recorrido todas las cortes en demanda de un candidato, eligieron el que esperaban tener á su devoción, á sus órdenes; y los unionistas y moderados se doblegaron, esperando, que el curso de los sucesos les conduciría desde el poder á la realización de sus respectivas aspiraciones.

Se planteó la libertad, protegida por la monarquía, como los encomiadores de esta aseguraban, rasgando el título primero de la Constitución, y obrando como si nunca se hubiera escrito; asegurando, no la libertad, sino la licencia, y el desenfreno á cuantos mandaban, y persiguiendo con arbitrariedad y encono á la nación en masa, que no se prestaba á sufrir paciente tales manejos.

Lo que se ha ejecutado con cínicco descaro en las últimas elecciones, borrando de una plumada en las listas electorales las dos terceras partes ó mas de los vecinos que tenían derecho á figurar en ellas, no repartiéndoles cédulas electorales á los pocos que habian quedado inscritos en las listas, amenazando, hiriendo y matando ó encarcelando á los electores pacíficos y honrados, y á los candidatos de oposición, y utilizando al mismo tiempo, para influir directa y ostensiblemente en las elecciones, los bandidos y criminales mas abyectos sacados de los presidios y de las cárceles con ese objeto, ó indultados prodigamente pocos días antes; persiguiendo, acometiendo á mano armada, y reduciendo á prisión el personal completo de juzgados de primera instancia, y cuando estos eran puestos en libertad, por fallo de las audiencias, acometerlos en pleno día, y en las plazas mas públicas, por medio de sicarios arrebatados á la cadena, y cometien-

do toda clase de excesos al amparo de la fuerza pública, que se ha desnaturalizado, y á la que se ha obligado á obrar en punible consorcio con las partidas de la porra; todo eso venia ya dibujándose y presintiendo, como sazonados frutos de la importada monarquía democrática etc.

El Gobierno, sus agentes oficiales, sus periódicos, venian predicando un día y otro, que los republicanos, los amigos de la libertad con el derecho, los que combatian la monarquía, porque sabian que habia de dar necesariamente los frutos que está produciendo, eran demagogos, enemigos de la propiedad, de la familia, de la libertad y de la honra de los españoles, y predicaban que era una obra meritoria exterminar á cuantos no fuesen monárquicos de la monarquía amadeista.

Ved, pues, si el Gobierno de don Amadeo iba ó no trabajando eficazmente en favor de la organización, y aumento del partido carlista.

¿Que monárquico honrado podia aceptar una monarquía, que recojia sus agentes predilectos, en las cárceles y en los presidios, ó recojia á los que debian, por sus actos, ser destinados á esos establecimientos?

¿Que hombre honrado, si atendia á las predicaciones del Gobierno, podia consentir, que triunfase la república que habia de conducir á la disolucion social?

Surgia, pues, como una necesidad apremiante, la idea de agruparse bajo la tutela de un rey tradicional, que á su prestigio del origen divino, reuniese la consoladora esperanza de librar á los españoles de las repugnantes escenas, que en nombre y á la sombra de la actual monarquía, se repetian en todas las provincias de España y librarlos á la vez de los horrores de la demagogia.

Una discusión provocada en el Congreso por el señor Candau, émullo de Sagasta, acabó de engrosar las filas carlistas. ¿Quien no se decide por cualquier cosa, antes que aceptar la posibilidad de que se realicen las pavorosas escenas descritas por Candau y su dócil mayoría, como consecuencia inevitable de la libre discusión, de la libre asociación?

Los pueblos que los gobiernos desde 68 acá han venido sumiendo en la ignorancia y en la embrutecedora miseria, debian apresurarse á rodear compactos á los que en nombre de una autoridad tradicional y de un poder divino, ofrecen restablecer la práctica de la virtud, el seguro goce de las riquezas, y una envidiable tranquilidad; que

aun cuando sea la paz de los sepulcros y la tolerancia de la Inquisición, la consideran preferible á la libertad monárquico-democrática, protegida por los puñales y trabucos de los presidiarios, y preferible á las horrosas escenas de demagogia y destruccion, que el Gobierno y sus partidarios anuncian como resultado inevitable del planteamiento de la república.

Ha sido, pues, galvanizado, resuscitado, creado, puede decirse de nuevo, exclusivamente por los que desde Setiembre de 1868 han venido apoderándose del poder; el partido carlista, tal como hoy existe; y no exceptuamos de este anatema, ni á los cimbríos, ni á los radicales, porque quizá á ellos, mas que á los otros grupos, alcanza merecido estigma, por la creacion de ese partido carlista.

A última hora, viéndose colocados fuera de la legalidad, intentaron esos dos grupos, cimbríos y radicales, rehabilitarse en el concepto público, contribuyendo á reparar el mal que habian causado, y entraron en la coalicion electoral para destruir *todo lo existente*: pero, si los síntomas que despues de la sublevacion carlista vienen observándose, no engañan, radicales y cimbríos vuelven á su incorregible candidez, y se muestran dispuestos á prestar incondicional auxilio al gobierno de Sagasta, para sacarle á salvo de manos de los carlistas, y colocarle en posicion mas desembarazada, á fin de que pueda seguir pisoteando todos los derechos de los españoles, prendiendo y atropellando á los tribunales de justicia, y para que pueda utilizar en mayor escala despues del triunfo sobre los carlistas, los servicios de los bandidos de todo ropaje, que debian estar poblado los establecimientos penales, y los que de ellos son estraidos por gobernadores, como el de Granada, que tantos imitadores tendria, y aun con mas perfeccion, despues que les envaneciese el triunfo, que con la cooperacion de radicales y cimbríos, el liberal gobierno de Sagasta, que entonces seria aun mas que hoy celoso cumplidor de la Constitución, aunque rasgada, y de las leyes alcanzase.—LA REDACCION.

(Soberanía Nacional).

CRONICA LOCAL.

El lunes á las nueve de la mañana salió para la mar la corbeta de los Estados-Unidos «Wachusett» que habia quedado despachada el sábado y ha estado fondeada ocho dias en nuestro puerto, siendo visi-

tada por muchas personas.

Algunos tripulantes del citado buque verificaron el sábado por la tarde con las falúas del mismo una regata con varios botes pescadores de esta matrícula, quedando la victoria como siempre por nuestros bravos conciudadanos.

CLUB REPUBLICANO

Federal Mahonés.

Se convoca Junta general extraordinaria para el jueves 9 del actual á las 3 de la tarde, cuyo objeto está de manifiesto en el mismo local.

Mahon 6 de Mayo de 1872.—El Presidente, Rafael Bisbal.

REMITIDOS.

Hace algunos dias recibimos de Ciudadela para su publicacion el siguiente escrito:

Ciudadano director de *El Menorquin*.

Espero que tendreis la bondad de insertar en las columnas de vuestro acreditado periódico las presentes líneas para que sirvan de leccion al pueblo despojando la máscara á una docena de calamares de esta poblacion.

Salud y Fraternidad.

A medida que el partido republicano en esta conquista adeptos, engrosa sus filas y aumenta su pujanza, los calamares viven en el último grado de una penosa tisis: la música sagastina se ha evaporado, no quedando mas que el Moro Muza encabritado en su tablado con su flautin en la boca y un re, mi, fa, sol en la mano canta alabanzas de su rey á cuatro idiotas, que no saben leer ni escribir, que lo oyen y no lo entienden y si solo fascina á alguno será por sus diabólicos planes y disfrazados artificios.

Algunos jóvenes que se habian alistado á las filas de los *Zipayos*, viendo tanto cinismo y desengaño, han entregado sus fusiles y equipajes quedando ya muy pocos en ellas además de los cuatro viejos camineros, dos camaleones de la municipalidad y una docena de chiquillos á quienes falta la fuerza y valor para ponerse el fusil al hombro, y si las bajas siguen, como es de esperar, atendidos los sentimientos democráticos que en aquellos pocos independientes se observan, quedará solo el gran turco con sus cruces sin poder reunir parada.

Como se ven caidos, están furiosos; mueven cismas y maquinan planes para introducir la discordia en el partido republicano, mandan espías á su Club para enterarse de las deliberaciones de sus juntas, pero sus socios que son el ideal de la juventud de este pueblo no los temen, y tienen ánimo para derribar de un solo soplo á este puñado de pigmeos.

Se llaman liberales y son *proselitos*. Despues de haber esquilado al pueblo con sus impuestos y odiosos apremios, y cuando ninguna lengua serpentina ha maldecido tanto lo sagrado como la suya, se han pasado al bando teocrático frecuentando sus iglesias; y para jactarse la benevolencia de los curas, confiesan, comulgan, adoran la cruz á pié descalzo, haciendo el beato con la frente inclinada y á imitacion de Gonzalez

Brabo llevan cirio en las procesiones.

Sin sistema ni principios fijos y solo por la ambicion de figurar, adorarían de rodillas á Muley el Abbas si se presentase por su rey y besarian sus plantas á merced de conservar el mando de la municipalidad.

En las últimas elecciones de diputados á Cortes no han llevado á las urnas mas que unos pocos electores, los demás fueron jornaleros de la campaña que por respeto á su amo votaron al candidato oficial. De todo lo cual se deduce que cuando lleguen las elecciones de Ayuntamiento no presentarán un voto á las urnas.

Siempre vuestro afectísimo, correligionario,

R. R.

Ciudadela 28 abril 1872.

NOTA CATORCENA.

Santo de hoy.

La Aparicion de San Miguel Arcangel.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á la Virgen de los Dolores.

Observaciones Meteorológicas.

Dias.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.
		Max.	Min.			
5	759.3	21.7	15.	84		9
6	757.7	21.	15.	89	3.	4

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Dia 5.—SE. fresco.—5.

Dia 6.—S. » —4.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 53 ms.—Pónese á las 7 h. 0 ms.

LUNA.—Sale á las 5 h. y 13 ms. de la M.—Pónese á las 7 h. y 31 ms. de la T.

TELEGRAMAS PARTICULARES

DE LA PRENSA LOCAL ASOCIADA.

Vallecas 6 (5.25 tarde).

Mahon 7 (8.50 mañ.)

Telégramas de Bayona hablan de la prision de D. Carlos, pero no son confirmados oficialmente.

Hoy carecen de fundamento los rumores de crisis.

Se ha acordado el ascenso del general Moriones.

Mañana se constituirá el Congreso.

FABRA.



BOLETIN DE ANUNCIOS.

D. Rafael Blasco Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Menorca.

HAGO SABER: que el día ocho de Mayo próximo á las once de la mañana se venderán en pública subasta en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, dos solares sitos en la villa de San Luis y calle del Cos entre las casas números diez y doce, pertenecientes á la pupila Margarita Pons y Pons; á cuyos solares se ha dado nueva estension y han sido nuevamente tasados, verificándose la subasta con arreglo á los pliegos de condiciones despachados. Dado en Mahon á 17 de abril de 1872.—Rafael Blasco.—Por su mandado, Juan Pons, Esno. 1

PARA VENDER.

Lo están á plazos ó al contado segun conviniere, las casas números 35, 37, 41, 43 y 45 de la calle Cos de Gracia, cuyos alquileres producen mensualmente veinte duros y medio.

Las de los números 9, 11 y 13 y una inmediata sin número, calle de San Juan, que dan la cuota mensual de cinco duros doce rs. vn.

Para su ajuste dirigirse á la calle de San Jorge n.º 34.

NODRIZA.

En la calle del Progreso n.º 142 informarán de una que tiene la leche de doce días y desea hallar criatura para amamantar. 4

PARA VENDER.

Lo está un PIANINO moderno de 7 octavas. Informarán en esta imprenta.

Club Republicano Federal Mahonés.

Este Club invita á todos sus correligionarios que deseen suscribirse á la funcion

dramática y baile de sociedad que tendrá lugar el JUEVES 9 del actual, á beneficio de la Dama joven C.ª Maria Villalonga, pueden pasar á suscribirse al mismo, bajo las condiciones que están de manifesto en el mismo local.

Precios de la suscripcion.

Suscripcion con una entrada de caballero y dos de señora, 25 céntimos.
Suscripcion personal, 15 id.—Entradas sueltas para señoras, 6 id.—Mahon 6 mayo 1871.—El Presidente, Rafael Bisbal.

TEATRO.

LA ARTÍSTICA.---Sociedad dramática.

Esta sociedad dará el jueves día 9 del actual una nueva funcion dramática. La suscripcion queda abierta en el despacho del Teatro de esta ciudad, y en el Club republicano federal de Mahon para los afiliados al mismo, en cuyos puntos existen las condiciones.

El sorteo de los palcos se celebrará el dia 9 á medio dia.

Mahon 6 Mayo de 1872.—El Presidente, Pablo Fábregues.

Nota.—Para la mayor facilidad y evitar abusos y entorpecimientos en la entrada, se suplica á los concurrentes al teatro den cada uno su targeta de invitacion con su propia mano á los porteros. Al propio tiempo se participa á los Sres. Suscritores á la funcion, que en el despacho del Teatro habrá de resguardo targetas para señoras y niños, que se podrán obtener abonándose por cada una un real vellon.

Perfeccion. ---Economía. ---Solidez.

ESCOPE TAS LEFAUCHEUX de 130 á 340 rs.	¡ARMAS! ¡ARMAS!	REWOLVERS de 46 á 100 rs.
SECCION ESTRANJERA de 250 á 600 rs.	¡OJO, OJO CAZADORES!	PISTOLAS de 9 á 45 rs. Salon de 100 á 600 rs.
PISTON 1 tiro de 80 á 200 rs. 1 id. de 200 á 500 rs. Caza y guerra foché, 140 rs.	GRAN ARMERIA DE	AMETRALLADORAS de 400 á 700 rs. RIFLES 6 tiros 300-rs. Baston y caza 160 rs.

DOMINGO COSTAS, Asalto, 9.—Lancaster, 1.
BARCELONA.



SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY de Londres.)

(PREMIADA EN LA ESPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado; de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento; de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neurálgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Estracto de 72.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento.

Certificado núm. 58.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insoportable que me hacía andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica; ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El Señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62,476, Sainte Romaine des Isles.—¡Lado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones, J. Compere, cura.—Núm. 44,816.

— El Señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46,218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 51,860. La Señora Gallard, calle du Grand Saint Michel, en París, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1853, no quedándole mas que algunos meses de vida, Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Cura núm. 58,614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestión, agitación nerviosa é insomnio, después de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49,442. El Señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP. Calle de Valverde núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72,448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su *Chocolate de Revalenta* á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42,319. Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arábica al Chocolate* ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE, MADRID. DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigernos en esta sus demandas de las condiciones de venta.

PARA ALQUILAR

Lo están, amueblados, los altos de la casa calle de San José n.º 39.

Informarán calle de Alayor n.º 2.

MAHON 1872.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

